

闽南日报

MINNAN RIBAO

2025年 4月 9日 星期三
农历乙巳年三月十二

中共漳州市委主管主办
闽南日报社出版



第14252号 今日八版 国内统一连续出版物号:CN 35-0017 漳州新闻网:www.zznnews.cn



便民电话:报警服务:110 交通事故:122 消费者投诉:12315 医疗急救中心:120 用电服务:95598 用水服务:2596316 法律服务:12348 环保投诉:12369 物价投诉:12358 劳动监察:2523311

持续深化拓展三争行动

开展“产业发展项目建设争先年”活动深入推进“三比一看”竞赛

华龙一号漳州核电2号机组热试成功

本报讯(记者 郑楠楠 通讯员 刘喜阳 文 方伟文图)4月8日,华龙一号批量化建设项目中核集团漳州核电2号机组(右图)热态性能试验顺利完成,为后续机组核燃料装载、并网发电等工作奠定了坚实基础。

热试是通过主泵运转和稳压器电加热器投用,使反应堆冷却剂系统升温升压,并在各特定试验平台执行一系列调试试验、运行定期试验的综合性试验。该阶段在尽可能模拟核电厂实际运行工况的条件下,验证核岛、常规岛设备和系统在热态运行时的性能。

漳州核电是华龙一号批量化建设的始发地,也是全球最大华龙一号核电基地,项目规划建设6台华龙一号核电机组,当前1号机组已投入商业运行,2号机组计划今年第四季度投入商业运行,3、4号机组已于2024年开工建设,5、6号机组正在有序推进前期工作。

为高质量推进本次热试工作,漳州能源团结带领漳州核电项目建设团队,充分发挥党建联建的作用,成立漳州核电热试专项组,发扬协同作战优势,全方位落实漳州核电1号机组经验反馈,坚持责任压实、难题攻克在一线、工作推动在一线,为本次热试成功提供了强有力的保障。项目建设团队在机组调试过程中攻坚克难,自主解决了汽轮机旁排阀突开等技术问题,在实践中提升了能力,积累了经验,锻炼了队伍,提高了华龙一号机组调试能力,助力中国核电“八方核护”品牌建设。



深化学习运用“千万工程”经验 全力打造乡村振兴漳州样板

推进乡村全面振兴是“三农”工作总抓手。近年来,漳州牢记习近平总书记嘱托,认真学习运用“千万工程”经验,以深入开展乡村振兴“十镇百村典型引领、百镇千村共富共美”行动为抓手,立足资源禀赋,坚持党建引领,发挥特色优势,强化城乡统筹,扎实推进乡村产业、乡村建设、乡村治理,走出了具有漳州特色的乡村振兴之路。

今年1月,《漳州市加快建设现代化滨海城市 打造福建高质量发展新的重要增长极的实施方案》印发实施,提出“践行‘千万工程’绘就乡村全面振兴新画卷”,对我市推进乡村全面振兴进一步作出具体部署。

发展绿色优质高效农业

近年来,漳州通过特色产业先行、龙头企业带动、“两区多园”助力,推动乡村特色产业加速发展。2024年,全市花卉苗木面积全省第一、蔬菜和水产品产量全省第二、牧业产值全省第三,以农产品为主的食品加工业产值超千亿元;全市农林牧渔业总产值1149.91亿元,增长3.7%,增速位居全省第三,农业产业持续走在前列。下一步,主要着力于联动、带动、驱动上下功夫,全面推动全市特色农业高质量发展。

建设宜居宜业和美乡村

“十四五”期间,我市加快推进乡村建设,连续四年开展农村建设品质提升行动,累计完成投资214.16亿元,有效提升乡村基础设施完备度、人居环境舒适度和公共服务便利度。接下来将以县域为重点统筹推进城乡融合、深入实施“十镇百村典型引领、百镇千村共富共美”等部署,以县域统筹、城乡融合、示范创建为引领,推进宜居宜业和美乡村建设。

促进农民持续增收

近年来,我市坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务,千方百计拓宽农民增收致富渠道,2022-2024年,全市农村居民人均可支配收入增速均位居全省第一。下一步,主要着力于联动、带动、驱动上下功夫,全面推动全市特色农业高质量发展。

相关报道详见第2版

漳州二十四个项目入选数量居全省首位

本报讯(记者 李立平 通讯员 王逸豪)近日,福建省数据管理局公布2025年度省数字经济重点项目名单,漳州24个项目入选,数量居全省第一,占全省总数(120个)的20%,较2024年增加2个。入选项目总投资达110.95亿元,年度计划投资36.28亿元,两项指标均位居全省前列,彰显漳州在数字经济领域的强劲发展动能。

从企业性质看,民营企业成为主力军,有17个项目入选,占比达71%,总投资85.98亿元,年度计划投资31.68亿元,项目涵盖半导体生产、新能源电池片制造、智慧冷链物流等核心领域。国企及事业单位7个项目入选,总投资24.97亿元,主要聚焦低空经济安全管控、工业互联网平台等基础设施建设。

项目结构方面以新建为主,20个新建项目总投资103.05亿元,年度计划投资32亿元,包括“漳州城市大脑新型基础设施建设”等数字化转型标杆项目;续建项目4个,重点推动制造业数字化转型,如“宏发电声高端机电组件产业链协同项目”,助力传统产业智能化升级。(下转第二版)

本报讯(记者 吴丽燕)昨日,由中央宣传部“学习强国”学习平台策划的《沿着海岸看中国·福建篇》直播活动推出,展现漳州海洋经济高质量发展成果。漳州本地媒体闽南日报抖音号,以及漳视新闻、漳州新闻网、东山融媒、古雷潮视频号同步进行直播。

《沿着海岸看中国》系列融媒体报道走进漳州

为充分展现新时代沿海地区发展成果,今年3月,“学习强国”学习平台策划启动《沿着海岸看中国》系列融媒体报道,来自辽宁、河北、天津、山东、江苏、上海、浙江、福建、广东、广西、海南等11个沿海省市的采访团,通过图文、直播、短视频等多元形式,立体呈现沿海省市向海图强、逐梦深蓝的生动画卷。

漳州拥有1.86万平方公里的海域面积、715公里的黄金海岸线,海洋资源禀赋优越。近年来,漳州立足海洋资源优势,不断发展临海工业、绿色石化、海洋渔业、滨海旅游等特色海洋产业,助推现代化滨海城市建设。《沿着海岸看中国》系列融媒体报道走进漳州,深入东山县澳角村与古雷港经济开发区,实地探寻漳州在乡村振兴及石化产业领域的创新实践与高质量发展之路。

在此次融媒体报道中,“学习强国”漳州学习平台主动对接上级策划要求,精准锚定地方特色选题,积极联动本土媒体资源,创新打造多元传播矩阵,有效提升了漳州城市形象与区域影响力。截至4月8日18时,“学习强国”漳州学习平台推出了《福建东山:澳角村乡村振兴的“海量密码”》《漳州古雷开发区:“油头化尾”抱团把每一滴石油“吃干榨净”》《东山澳角原创MV〈诗歌与海〉》等作品18篇,总阅读量超过300万次,引发网友对新质生产力、海洋经济、乡村振兴等话题的热烈讨论。其中,由闽南日报参与制作的短视频《福建漳州:探秘东南海岸线上的“石化明珠”》上线不到36小时,阅读量超过55万次。

率先开展香港同胞返乡植树日活动 漳浦有了片“香港林”

本报讯(林惠卿 郑鸿斌)为深化交流,助力家乡高质量发展,4月5日,香港漳浦同乡会组织30余名在港乡亲代表返乡,开展经贸考察活动,涵盖生态共建、文化传承、产业合作等多领域内容。

当天,香港漳浦同乡会在漳浦县开展香港同胞返乡植树日活动,在港乡亲代表与漳浦干部群众携手种下28棵红粉紫荆树,寓意香港回归28周年。这些树木将逐渐成长为全省首片“香港林”,成为家乡的一道亮丽生态景观,也寄托了在港乡亲饮水思源、反哺桑梓的深情厚谊。活动现场还举行了“同心亭”“麒麟阁”揭牌仪式,两座建筑以传统闽南风格为底蕴,将成为弘扬家国情怀、凝聚乡谊的文化地标。随后,在港乡亲代表参观了东坂村河豚养殖基地,参加了工业、文旅和总部经济招商推介会。

“我们虽然身在香港,却心系家乡、心系漳浦的发展。”香港漳浦同乡会会长杨小龙表示,通过实地考察和听取招商推介,在港乡亲将继续发挥桥梁纽带作用,在工业、文旅、总部经济、冷链物流等领域,继续深化与家乡的合作,引导更多资本和人才回归家乡,同时依托香港的国际化平台,助力漳浦文旅产业迈向世界舞台。据了解,香港漳浦同乡会将定期组织在港乡亲返回家乡,推动更多惠乡项目落地生根。

县区要闻

古雷:合理规划推进绿色转型 优化前期加快项目推进
龙海:未雨绸缪绷紧弦 筑牢防汛“安全堤”

第四版

诏安:下决心解决“顽瘴痼疾” 聚合力推动持续改善
平和:资源优势深入互补 推动协作走深走实

第五版

在漳州援疆医疗团队助力下,木垒县总医院康复科从无到有、逐步规范专业——260天,打造康复领域“金招牌”



患者向康复科送来锦旗

“感谢你们,让我重新站了起来。”近日,在新疆木垒县总医院针灸推拿康复科,来自甘肃阿克塞县的库兰·哈美激动地向援疆(木垒)石榴籽名医工作室的林月青医生及康复科团队表示感谢。

现年63岁的库兰·哈美饱受双膝关节疼痛困扰15年了,她在木垒县总医院外二科接受双膝关节置换手术

后,转入针灸推拿康复科进行个性化康复治疗。短短一周时间,库兰·哈美恢复迅速,出院时已能完全独立行走。这让她与家人出乎意料,特意送来锦旗致谢。

2024年7月16日,在漳州援疆医疗团队的配合支持下,木垒县总医院针灸推拿康复科正式成立。260多天来,在援疆医生、漳州市中医院中医康复科主治医师林月青及康复科团队的共同努力下,科室实现从建立到规范化、专业化的跨越式发展。截至目前,针灸推拿康复科累计接诊患者超2500人次,获赠锦旗7面,成为木垒县及周边地区针灸推拿康复领域的“金字招牌”。

将中医药独特优势与现代康复技术有机结合

48岁的李先生是受益者之一,在近10年的时间里,他一直被颈部疼痛折磨,近期还出现双上肢麻木无力症状,严重影响正常工作生活。接诊后,林月青敏锐地发现该患者病情复杂性:“经过详细且全面的评估,我们发现他不仅呈现出典型的颈椎病体征,双侧肩部及上肢肌肉还出现明显萎缩,这一异常情况引起我们高度警觉与重视。”

康复科迅速组织骨伤科与神经内科开展多学科会诊。通过精密检查,最终确定李先生被误诊多年的颈椎病其实是脊髓空洞症。诊断结果不仅清晰地解释了李先生长期以

来的种种症状,更为他后续的治疗明确了方向。在接受精准手术以及系统、科学的康复治疗后,李先生康复出院,生活质量明显改善,脸上再次绽放出久违的笑容。

康复科成立以来,林月青带领团队将中医药的独特优势与现代康复技术有机结合,在中风偏瘫、脑瘫康复、外伤术后康复等诸多领域均取得显著成效。

从“技术输血”到“制度造血”,打造“带不走”的队伍

在针灸治疗过程中,林月青坚持“因人施治”原则,根据患者个体差异选择不同穴位和针刺数量。

“中医讲究辨证论治,不同的人出现相同或类似的状况,原因可能是不一样的。所以不管是开药还是针灸,都应该做到针对性、个性化治疗,才能提高治疗效果、提升治愈效率。”在日常诊疗、查房及讲座培训中,林月青都会毫无保留地对科室年轻医生进行“传帮带”。

“过去我们比较依赖教学规范,而林主任传授的先进理念与实用技术,让我们受益匪浅。”(下转第二版)

援疆风采——记录漳州援疆干部人才履职足迹